

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, un mes... 1'50 Ptas. En el Extranjero, un trimestre... 6'00 --

Número suelto, 10 céntimos; atrasado, 20

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN Calle de San José, núm. 86

TALLERES

IMPRENTA GARCÍA CRUZ

FUNDADOR

Santiago García Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS

(Pase adelantado)

Anuncios en primera plana, 30 céntimos línea de cuerpo 10 en la segunda, 20; en la tercera, 5, y en cuarta, 3.—Comunicadores, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mortuorias, a 15 pesetas en primera plana, y a 12 en la segunda. Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono núm. 417

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

Lo del Manicomio

Me alegro mucho que mi amigo, el señor Infante, siempre defensor de este pueblo y muy especialmente de todo aquello que se refiere a asuntos benéficos, pregunte que se ha hecho del dinero recaudado en las fiestas que a beneficio del Manicomio se han celebrado en mi casa.

Correspondiendo a su buen deseo y al perfectísimo derecho que le compete como vecino de esta capital para hacer esta pregunta, he de contestarle que en el primer festival que se celebró en el año 1924, se recaudaron tres mil pesetas, y en el de este año seis mil, que hacen un total de nueve mil pesetas. De éstas se entregó cada año mil pesetas a la Comisión de Señoras, para que en unión de la Superior y Hermanas del Manicomio, se adquirieran algunos objetos que eran muy necesarios para los asilados, como ropas, colchones, camas, camisas de fuerza, etc. quedando un resto de siete mil pesetas que fueron entregadas a don Juan Febles, quien las ha tenido en la cuenta de este que el Manicomio posee en el Banco de España.

El Sr. Febles tenía el propósito de adquirir con este dinero una casa de solar colindante con el edificio del Manicomio, propiedad de los Sres. Castro Farfán; pero en vista que no ha sido posible llegar a un acuerdo para la adquisición del citado solar, por el elevado precio del mismo, ayer se decidió empezar las obras de terminación del nuevo pabellón, que es de esperar que en poco tiempo quedará en condiciones de poder ser habitado.

No dado que tanto mi amigo, el señor Infante, como todo el pueblo que fué, como muy bien dice el señor Infante, el que dió las pesetas, quedarán satisfechos con esta aclaración, y que para el festival que el próximo año he de hacer de nuevo en mi casa a beneficio del Manicomio, como he dicho, como también con mucho acierto, el señor Infante a los asilados de este pueblo, siempre dispuesto a la caridad, me honrará con su asistencia.

Vea el Sr. Infante como de un tiro hemos matado dos pájaros, quedando aclarado el asunto y empezando a hacer propaganda para la próxima fiesta. Para terminar, siga el Sr. Infante si desmayos sus campañas periódicas en beneficio de los pobres, que ello le enaltece, ya que este pueblo está tan falto de hombres que le colgaban a la altura que por su historia y sus nobles sentimientos se merece.

Luis Zamorano González

Santa Cruz de Tenerife, 14 julio 1925.

Cigarrillos "Colón"

ABIENDOSE recibió las importantes remesas del mejor tabaco habano "Vuelta Abejo", que se prepara para la elaboración de esta nueva marca, se participa al público que en breve se pondrán a la venta generalizándose que tanto por su excelente fabricación como por su excelente calidad serán inmejorables.

Nueva Directiva

En junta general tenida anoche por la Juventud Republicana de esta capital, fué elegida la siguiente directiva para el ejercicio de julio de 1925 a junio de 1926:

Presidente, don Sebastián Cifra y Castro.

Vicepresidente, don Fortunato B. B. Figueras.

Tesorero, don Federico R. Trujillo.

Contador, don Alfonso Rodríguez Espinosa.

Vicecontador, don Pedro Díez Plata.

Secretario, don Fernando Martínez Roca.

Vicesecretario, don Abaardo Hernández Pérez.

Bibliotecario, don Ramiro Sabina y Baute.

Vocales, don Francisco Martínez Viera, don Pedro Hernández Pérez, don José Mirabal Correa y don Francisco García Pérez.

Precios verdaderamente baratos son los que hemos marcado en nuestros extraordinarios surtidos que desde hoy ponemos a la venta. — LA CASA DE LAS MEDIAS, entrada por el Palacio del Calzado.

El caso anómalo de un médico

III

Fué gente previsora, esa del Consejo. Las visitas de inspección giradas al Ayuntamiento, tampoco hicieron mella a los bufaladores de tantos preceptos, ya que las irregularidades que consisten en acta notarial, de fecha no lejana, no fueron celativas, ni delicivas resultó la desaparición del expediente de quintas del año veintinueve según confidencialmente manifestó don Santiago Pérez, Alcalde de la fecha memorable del antiguo régimen.

El país de Janja no resulta un mito. En realidad existe Janja.

Y después de todo, el médico sigue sin cobrar, pese al Directorio nacional y a la Justicia toda de la tierra.

Tal vez por ser un "caso" aislado no se vea en las esferas correspondientes. Pero existe el "caso", y no se trata de remediarlo por nada.

No quiero pensar en el nacimiento para la generalidad fallido; pero es esta una huella palpante de él.

Si no es lo mismo, es primo hermano de lo que en tiempos caudillescos ha hecho, y aún tiene sus raíces en la época de la desventura nacional.

No sé si será pecado decir que el Colegio Médico de Santa Cruz no ha hecho cosa alguna por uno de sus socios, y ello me da una sensación de la poca fuerza social de esta entidad, del poco celo de la Junta o de la ninguna importancia que a esto le concede la Sociedad. Y yo, por mi cuenta, no dado en afirmar que la Sociedad no da ni defiende a sus asociados, como debe, no cumple con la mínima obligación societaria. Un compañero siempre es un semejante más nuestro que la infinidad de semejantes que nos rodea. Y su compañero asociado, siempre es como un miembro de aquella "familia" íntimamente unida para la defensa común contra el "jobo" — así llamé al doctor. — ¿Madrazo? a ciertos mandujoreros de los pueblos — que no dejó de salir sus garras en la sombra.

No he de cansarme de hablar de este y otros hechos, que vienen a ser algo exótico en el actual estado de cosas, que son como un inmenso lunar en medio del régimen justo porque atravessamos.

La Justicia debe hacerse en grande y en chico, en las altas y bajas esferas, para que todos seamos participantes de su gracia. Sino, si así no fuera, ¿de qué ser justicia por falta de plenitud?

Ahora, señores del Consejo, un mínimo paréntesis para seguir hostosando toda la actuación de que están precedidos hasta esta fecha. Mientras tanto quizá aprenda más.

Y antes de terminar quiero decir que no me mueve a escribir estas líneas la esperanza de que con ellas haya de solventarse la violenta situación del médico, y el enterar a todos en general y a las autoridades en particular, del hecho sin precedentes en época de saneamientos y retorno de la justicia a su cauce.

Joaquín Terralvi-Mose Amari

Julio de 1925.

DE HACIENDA

Felicitación

Telegrama del Subsecretario de Hacienda al Delegado de Hacienda de esta capital:

«Muy satisfecho resultado recaudación por conceptos gestión al terminar año económico le transmito, por encargo del Gobierno y en nombre propio, felicitación que hará suya y dará conocer personal coadyuvante éxito logrado».

Práctica de liquidaciones

Al objeto de que tengan conocimiento las entidades recaudatorias de los días señalados para la práctica de las liquidaciones durante el actual ejercicio de 1925 26 y en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 39 de la vigente Instrucción de Re-caudación y apremios de 26 de abril de 1900 esta Secretaría Contaduría de Hacienda, ha consignado los siguientes:

Capital, 10; Laguna, 12; Orotava, 14; Icod, 16; Arico, 18; Gula de Isora, 20; La Palma, 22; Gomera, 24; y Hierro, 25.

Libramientos

Para mañana se han puesto al cobro en esta Delegación de Hacienda, dos libramientos a favor de D. Eduardo Deigado Paredes y don José Galván, por 33 866 36 y 30 801 28 pesetas, respectivamente.

Un regalo excepcional y verdadero

Para acreditar la superior calidad de sus trabajos e inmejorable ejecución, GARANTIZANDO además la mejor calidad de los materiales empleados SE REGALA

Una magnífica ampliación fotográfica

de su retrato, valorada en 25 Pesetas a toda persona que se retrate y encargue 6 postales del tipo y precio corriente, sin que por tan estupendo regalo tengan que abonar un solo céntimo.

MOTIVOS

Alrededor de la felicidad

Este señor ha interrumpido su discurso con una estrepitosa carcajada. Luego, como resumen de lo dicho, ha terminado con su muletilla habitual:

—¡Aquello es vivir, amigo!

La procedencia de este señor la ignora. Sé únicamente que hace unos años vino a este pueblo y en él se ha quedado para solaz de los que gustan saber como transcurre la vida en las grandes capitales.

Mi amigo reniega continuamente de este pueblo. Aquí no se puede vivir. No hay diversiones de ninguna clase; ni parques donde tomar fresco en estos calurosos días de verano; ni espectáculos donde el pueblo se pueda ilustrar; ni mujeres honestas que nos alegren la vida con un rato de conversación, y, entre sorbo y sorbo de cerveza, nos ofrezcan mimosamente los labios. Al llegar a este punto mi amigo pierde el equilibrio y siempre me pregunta, en tono agresivo:

—¿Dónde tienen ustedes a sus mujeres? ¿Por qué a vuestras hijas no las dejáis salir solas con sus amigos? ¿Por qué todos vosotros sois tan falto de sentido común?

—¡Dónde tienen ustedes a sus mujeres? ¿Por qué a vuestras hijas no las dejáis salir solas con sus amigos? ¿Por qué todos vosotros sois tan falto de sentido común?

Es muy difícil responder a todo esto. En verdad yo no sé si hemos venido al mundo para estudiar los globulos rojos o para estudiar la ocurrencia de nuestro vecino de mesa. En el sitio en que se encuentran nuestras mujeres y por qué a nuestras hijas les prohibimos salir solas con sus amigos, si me forzara mucho este señor, podría dar cumplida explicación.

—¡Ah mi amigo, aquello es vivir! Las calles de allá son rectas limpias, llenas de arbolitos y luces deslumbrantes. Hay lagos con barcas lindas y cisnes co-

quetones. Y usted acompañando de su amiga, pa' la vida deslizándose sobre el agua. ¡Aquello es vivir, mi amigo! De de lo que ve usted un jardín, tierra adentro; este jardín está lleno de pájaros, de orden en el corte de los árboles, de una paz dulcísima, encantada. Pues este jardín es el cementerio. Usted ha de convivir, amigo, que en lugares así dá gusto morir, dan ganas de matarse, créame.

En este instante, ha pasado a nuestro lado una mujer guapa y correctamente vestida. Este señor la ha mirado, ha pestañeado, se ha quedado pálido como un muerto y con voz trémula ha dejado escapar estas palabras:

—¡Pero que mujer, mi amigo!

Después de oír la exclamación de este señor, he podido convencerme de que yo he nacido para a gu' fin trascendental. Tengo que desentrañar el misterio que envuelve a este señor. Mi amigo no concibe la felicidad sino en las grandes capitales. He podido comprobar que la felicidad, que yo he visto emocionado ante una mujer guapa y reír a carcajadas ante un hecho vulgar. Y, a pesar de esto, mi amigo no es feliz. A este señor, y en este pueblo lo he visto llorar, reír, cantar y queirse pálido como un muerto. Ha llegado al punto máximo de la alegría, llorando y sintiendo el estómago dolorido de tanto reír; pero no feliz.

¿Qué diferencia existe en la alegría de aquí y de allá? ¿No es la misma si en un sitio y en otro hace llorar? Y, si es la misma, ¿por qué aquí la vida es insostenible y allá constituye la felicidad de este señor? No sé; pero creo firmemente que me encuentro ante un gran secreto.

Eduardo Westerdahl.

Crónica de Madrid

Un baile aristocrático

Supongamos que he estado en uno de esos bailes que en sus parques dan a guisa aristocráticas madrileñas para despedirse del verano. Supongamos que lo que refiero no es asunto de amigo bien relacionado, sino experiencia de cronista inquieto.

El jardín estaba iluminado de una manera fantástica. ¡Qué locura de faroles y de guirnes de electricos! Y las fuentes, ¡qué bien sonaban! A sinfonia de Ravel hubiérase dicho.

La señora y su hija recibían. Ambas llevan la menor cantidad de ropa posible y a decir verdad, aunque levaran menos, nadie se asustaría. Pero, ¡qué tan guapetona! Flores en la cabeza, un poco de maquillaje a manera de cha; labios encendidos; melenas de mar revuelto.

Una nube de muchachas recorre el parque y no faltan periodistas que les hablan de Versailles, como recurso para apretar mejor en el baile.

En una gorrieta de ensueño, ¡saca al aire sus plazas escandalosas un "jazz-band" de negro que cuando llega la madrugada, quizás por efecto de la luz y del apollo, parece de chocolate. Entre unas acorrias, atormentadas a los pasantes un manubrio. Nadie tiene el mal gusto de bal ar "schotis". Antes, las aristócratas se sentían casitas por lo menos una vez a la semana. Ahora, prefieren empujar las gorrias de las pelisulas americanas. Cabeza rapada, aire ligero, músculo de hierro y cabal corredor. Sin embargo se han apropiado de los mantones de crepón de las modistillas.

Empleza el "Mah Iten", juego de moda, que debe aprenderse en las academias y considerarse de texto en las Universidades. "Las palabras cruzadas" todavía no han pasado, como los manones, de la pibe a la aristocracia, pero pasarán muy pronto.

Alguien intenta hablar de política y le tapan la boca unos senadores todavía vivos.

—¡Cállate. Eso de la política es un cuento viejo. Los políticos fueron todos unos mentecatos. Hombres nuevos es lo que hace falta, que se llamen cualquier otra cosa, y no estén gustados como nosotros (treinta años, bastante bien contados).

Observamos a los danzantes — y que me perdonen el equivoco. Es un adomamiento graciosísimo el de ese gaste joven que va a misa todos los domingos ¡el mal ejemplo de Versailles! Al mismo tiempo que bailan, discuten las parejas acerca de los últimos partidos de fútbol y la carne blanda de Zamora.

—¡Qué jugada tan bestial! —Bruto... Bruto de verdad... Estupendísimo.

Las señoras se ocupan del próximo verano. ¿A dónde irán? Nada de Francia. Está demasiado vista. ¡Si no hiciera calor en China! Una vuelta al mundo en yate, sería de icioso. Y sobre todo, si el yate pudiera, también, andar por tierra. Una casa vieja... ¡Qué encanto! Con muchos criados, a los que pudiera una despedir donde se le antojase. "No me sirve usted. ¡Al igual La cuenta, y qué dese en el desierto. Ya le llevará al-

gún camarero a punto seguro". Esto es soñar, y no las tonterías que no se han cansado aun de decir los poetas.

Lleman para la cena, cuando ya esoma el día. Varias parejas se han perdido. La culpa no es de ellas. ¡Resultado tan sugestivo el arrullo de los surtidores!

Al fin se reúnen todas entre unas frondas. De un hotel se sirve el "menú". Todo es frío. Claro que el champagne, por muy frío que esté, se sube igualmente a la cabeza. Con unos puros habanos de los árboles; varias criadas aparecen con tortas iluminadas con los colores nacionales.

Por encima de la mesa, se come y se bebe y, por debajo, dan puntepiés cariñosos, no sólo los solteros y solteras, sino todo el que siente en la nariz el coqueillo del vino espumoso.

Las conversaciones son atropelladas y poco brillantes. El senador de antes, a quien a cena ha obligado a pasar al bando contrario declara que los políticos eran honrados y no se metían en el bolsillo más que aquello que, por derecho propio o por capricho de su inteligencia privilegiada, les pertenecía.

Suena, de nuevo, el jazz band y no hay un sólo comensal que no vaya bailar la mesa. Una niña dice que tiene frío. ¡Pobrecita! Y a otra le ocurre lo contrario, y ha de ir a pararse el rostro con el abanico.

Las bocinas de los automóviles, un extraño concierto, son un recurso que han ideado los dueños de la casa para que nos marchemos. Y James por terminada la fiesta con la mayor soledad posible.

Al cabo de un rato hemos dejado atrás a Versailles, a Luis XIV, a la Pompadour y a los surtidores cómicos.

Arturo MORI

Inclativa de EL PROGRESO

Por la Asociación de Periodistas

Opinión de "Jacinto Terry"

Contestando a las preguntas que nuestro querido compañero señor Encinosa ha dirigido a varios literatos, periodistas y distintas personalidades de esta isla, respecto a la necesidad de crear en esta capital la Asociación de Periodistas, uno de los consultados, "Jacinto Terry", el culto periodista, ha contestado lo siguiente:

Santa Cruz de Tenerife, 15 de Julio de 1925.

Sr. D. Antonio Encinosa Hernández (Duncan).

Distinguido amigo: Me pregunta usted si me parece conveniente crear en esta capital la Asociación de periodistas; pero como la pregunta va íntimamente ligada a una serie de artículos que para aquel fin ha venido usted publicando en EL PROGRESO, y en esos artículos se ve que la tal Asociación ha de ser arma de combate, yo contesto en la siguiente forma:

Si la futura sociedad de periodistas ha de tener por fin inmediato intervenir en la organización interior de los periódicos locales, entonces, sin que me parezca mal el invento, me abstendré de pertenecer a ella.

Si los fines son simplemente culturales, entonces desde este momento, si en ello no hay inconveniente, me considero sumado al propósito.

De cualquier manera usted sabe que es siempre suyo afmo. amigo g. l. e. l. m., JACINTO TERRY.

Casa de Socorros

Hoy fueron asistidos: Doctores González, de cincuenta y cinco años de edad, de una herida incisa en el dorso de la mano derecha.

Muñiz Gutiérrez, de 9 años, de una herida incisa en la cara plantar del pie derecho.

Hellamino Ojuel, de diecinueve años, de una contusión en el antebrazo derecho por su tercio superior.

El "foyer" del teatro Guimerá

El domingo fué abierto al público que asistió a la fiesta de arte organizada por el Círculo de Amistad-XII de Enero, el foyer del teatro Guimerá.

A pesar de no haber sido a unbrado aquel saloncillo, las personas que en él penetraron pudieron ver los destrozos causados en su mobiliario.

Las banquetas se hallan poco menos que inútiles; las patas partidas; los resortes, por el suelo; las fundas, abiertas en toda su extensión, dejando salir el crin.

Además, varias losetas del piso, seguramente por estar mal colocadas, se hallan partidas.

Todo el foyer es ruina.

Pero lo más original del caso es que este saloncillo, raras veces ha sido abierto al uso del público. ¿Quién pues, produjo aquellos destrozos?

Lo ignoramos. Lo que si podemos decir es que en él hemos visto pintar decorados, tendiendo los lienzos en el suelo y dedicarlo a usos muy distintos al apropiado. Estos, seguramente, han ocasionado aquellos daños.

Las muchas personas que el domingo visitaron el foyer, censuraron con dureza tal abandono, iniciado hace ya años, y que lejos de subanarse, ha ido aumentando.

Nosotros esperamos que sean retirados todos los trastos inutilizados existentes hoy en el foyer y que de una vez sea terminado, prohibiéndose también que sirva para otro menester que el llamado a desempeñar.

Y mientras, cerrarlo, para evitarnos el rubor que su contemplación produce hoy.

LA finísima apariencia de nuestras MEDIAS, aún en las clases más baratas hacen de ellas que se las prefiera con agrado por el precio de su conveniencia.

LA CASA DE LAS MEDIAS

Valentin Sanz, 16.

Entrada por el Palacio del Calzado.

Obituario

Ha fallecido en esta capital, una pequeña niña hija del industrial don Clemente Ventura García, a quien, lo mismo que a su señora esposa y demás familia, enviamos nuestro pésame por esta nueva desgracia.

En el Pólis de Abona ha fallecido la estimada señora doña Rosario Luis Domínguez, esposa de don Esteban Morás.

Reciban nuestro sentido pésame todos los familiares de la finada.

Para el Alcalde

Nos ha parecido admirable fuera reparado un trozo de la calle de Behencourt Alfonso, entre las del St y Doctor Comenge.

Pero lo que nos parece absurdo, es que no se emprendiera la reparación del resto de esa vía, toda vez que el estado actual de la misma no puede estar en peores condiciones de tránsito.

Esperamos, vista esa necesidad, se den órdenes para que las obras del trozo a que hacemos mención, se acometan sin pérdida de tiempo.

LA CASA DE LAS MEDIAS llegará a interesar a usted tanto como el asunto que más requiere su atención personal.

Valentin Sanz, No. 16.

Entrada por el Palacio del Calzado.

### Las fiestas de mañana

Mañana, con motivo de la festividad del Carmo, patrona de los marineros, en esta capital se efectuarán diversos festejos religiosos y profanos.

El Club Tinerfeño dará una fiesta marítima, con arreglo a este programa: A las tres de la tarde, regatas entre los balaudros «Chance» y «Magda», disputándose una copa donada por este Ayuntamiento.

A las cinco, regatas de canoas, así tripuladas. Número 1.—Timonel, María Isabel Guimará. Remeras, doña Angeles Diaz Flores de Martínez, y señoras, Carmita Diaz-Llanos y Paz, Clara y Maruca Ramírez Vizcaya, María G. de Ara y Carpenter y Nélida Calzadilla Izquierdo.

Número 2.—Timonel doña Hortenzia Forrer de Parades. Remeras, señoras Luisa Diaz-Flores, Fiorada Navarro Mora, Hilda y Rosa Camacho y Pilar y Angeles Toledo.

También se celebrarán regatas de canoas tripuladas por socios del Club.

A cada uno de los tripulantes de las embarcaciones que resulten vencedoras, se las entregará una copa de plata fabricadas por la Casa Lopez y Fernández, de Madrid, joyeros de la Real Casa, que se exhibirán en los escaparates del Bazar Claverie, por cuya mediación han sido adquiridos.

En la víspera que se celebrará el sábado próximo, se hará el reparto de premios de los vencedores en estas regatas.

A las seis se efectuará la procesión de la imagen de aquella santa, a cual en una embarcación será pasada por la bahía.

Al regreso, se quemarán piezas de artefacto en el muelle, pescadería, calle de la Noria, torre de la Concepción y desde el Gran Hotel Quisiana se lanzarán 100 hermosos cohetes portugueses de lágrimas.

### Notas militares

#### Los ascensos

La «Gaceta» ha publicado un real decreto, cuyo artículo primero dice: «Ascenderán a comandantes de las escalas activas de las Armas y Cuerpos de Estado Mayor, Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros los capitanes que en el presente tienen trece años de antigüedad en su empleo, o menor, si llevan veintidós años de oficio en las respectivas escalas activas y los que por ascensos extraordinarios se encuentran comprendidos entre ellos y aquellos que en lo sucesivo vayan cumpliendo estas condiciones.»

En artículos sucesivos añade que se crea para comandantes en las Armas o Cuerpos en que haya exceso de plantillas la situación de disponibles con residencia a voluntad y sueldo de dos tercios del de actividad, y que no se cubrirán las vacantes originadas por estos ascensos de capitanes más que en el caso de haber renunciado con cinco años de antigüedad, y aún así, con el 25 por ciento de amortización.

### La fiesta de Francia

Como oportunamente anunciamos, en el censo de Francia en esta capital se efectuó ayer tarde una recepción, para festejar la gloriosa fecha del 14 de Julio.

Al acto asistieron numerosas personas de las colonias francesas y belgas de esta isla; el cónsul de Bélgica, señor de Masny, y varias personalidades del país, que simpatizan con Francia.

El cónsul francés, señor Claverie, obsequió esp abundantemente a sus invitados, brindando por la prosperidad de Francia y por el feliz resultado de la colaboración franco-española en Marruecos.

### GARNET DE SOCIEDAD

El próximo sábado contraerá matrimonio con la simpática señorita Carmela Diaz, nuestro consecuente amigo don Gabino Sicilia.

La boda se efectuará en el pintoresco pueblo de Arafo. Deseamos a los futuros esposos muchas felicidades.

Ha dado a luz una niña, la señora esposa de nuestro amigo, el práctico de este puerto, don Imeldo Rodríguez López.

Por don Eugenio Perera y para su hijo don Antonio Perera y Ramos, ha sido pedida a la señora doña Aurora Cabezas Medina, la mano de su sobrina, la bella señorita María de la Concepción Martero y Cabezas.

Esta noche contraerá matrimonio en esta capital, con la estimada señorita Carmen Rodríguez Bordón, el joven don Sebastián Moreno Pérez.

Ha hecho viaje para Inglaterra la señora doña Lillian Hamilton, esposa de don Carlos J. R. Hamilton.

También se embarcó ayer para Inglaterra, el cónsul de aquella nación en esta plaza, Mr. R. C. Griffiths.

Completamente restablecida ha marchado para Las Palmas la distinguida señora doña Carmen Frújillo de García, que ha sufrido una operación de bocio en el Sanatorio del doctor Rodríguez López.

### Gobierno civil

#### La medalla del homenaje a los reyes

Por el Directorio Militar se manifiesta a este Gobierno civil que, cuantos deseen obtener la medalla conmemorativa del homenaje a los reyes don Alfonso XIII y doña Victoria Eugenia, con arreglo al real decreto de 17 de mayo último, deben presentar sus instancias en el gobierno civil, o por conducto de los alcaldes de casa ayuntamiento, para ser elevadas sus peticiones a la superioridad. Esta remitiará los títulos y medallas, para su entrega a los interesados, previo el abono de diez pesetas, importe de la condecoración.

En las oficinas del Gobierno se facilitan impresos para poder hacer la solicitud correspondiente.

#### Los consulados de Turquía, clausurados

Según reciente disposición, han sido clausurados todos los consulados de Turquía en España.

#### Las cebollas

Por la Dirección General de Agricultura se ha ordenado a la

Hacienda que habilite el puerto de Santa Cruz de la Palma para que durante dos meses por él se exporten cebollas.

NUESTROS surtidos de colores es maravilloso: Entre los 30 distintos colores que hoy ponemos a la venta están todos los tonos de más moda; Malva, Marfil, Azulina, etc. Por ello se impone que los conozca y nos visite.

LA CASA DE LAS MEDIAS  
Valentín Sanz, No. 16.

Entrada por el Palacio del Calzado.

### ESPECTACULOS

#### Parque Recreativo

Ayer, ante numeroso público, se exhibió la primera jornada de la maravillosa película en 10 interesantes partes, «La Luna de Israel».

De más estará decir que el «film» a que hacemos mención, fué del agrado de la concurrencia, no solo por la propiedad con que ha sido llevado al «cine» y por su delicioso argumento, sino también por el trabajo de sus intérpretes, todos ellos artistas de fama.

Pero los que verdaderamente merecen párrafo aparte por su talento artístico, son: María Corda, Sati (el heredero de la Corona de Egipto) y Ana (el inspiradísimo vate, cantor del gran espíritu justiciero del hijo de Farón).

En la segunda y última jornada de esta jornada, continuará la encarnizada lucha que Sati y Ana, sostienen contra una veintena de judíos que los han sorprendido en medio de la soledad de los montes. En la parte sexta, verá el espectador a la genial María Corda, salvar la vida al Príncipe en prueba de gratitud por haber hecho justicia sobre el asesinato de su anciano padre.

Además, en una de las partes de esta jornada, tendrá lugar las siete plagas de Egipto y el maravilloso espectáculo de la separación de las aguas del Mar Rojo para dejar paso a los israelitas, que se salvan de esta forma de las iras de Farón.

Las restantes partes de esta noche, ofrecerán un interés doblemente mayor al público, que anoche escuchó a admirar esta joya cinematográfica de incalculable valor artístico.

SE VENDE un almacén en sitio céntrico y con excelente clientela. Informarán en esta imprenta.



# MADRES

¿SABEIS QUE LA SALUD DE MUCHOS NIÑOS SE DEBILITADA CONSIDERRABLEMENTE, SI NO LLEGA A PERDERSE, POR HABER SIDO CRIADOS CON LECHE QUE EN ALGUNOS CASOS PROVEENIA DE VACAS TUBERCULOSAS?

No corrais ese riesgo con vuestros hijos y criadlos con



El mejor alimento para criar niños, que está garantizado libre de los gérmenes de la tuberculosis. Preguntad a los muchos miles de madres que criaron y crían a sus hijos con GLAXO.

Pídanse en farmacias, droguerías y ultramarinos.

Agentes exclusivos: Sebastián Tauler y Go. (S. A.) AVENIDA PI Y MARGALL, 12, MADRID

Representante en este Archipiélago:

Tenerife José Brosa Roger Las Palmas

## Fútbol

### Hablando con don Francisco Brú

Un redactor del periódico «El Liberal», de Las Palmas, ha tenido una conferencia con don Francisco Brú, verdadera personalidad dentro del fútbol hispano, que en estas islas se propone pasar una temporada de dos meses. De las manifestaciones del señor Brú damos a conocer a nues-

tra lectores ahondados a aquel deporte, su parte más interesante.

#### Sistemas de entrenamiento

El entrenador del equipo nacional dice que sus sistemas son de dos clases: preparación para la resistencia, practicando gimnasia sueca y salto a la somba, y la parte técnica, enfrentando dos equipos.

Las carreras de obstáculos—dice el señor Brú—son perjudiciales y han sido suprimidas, y en cuanto a saltos el más práctico es el de la somba, sometiendo a los jugadores a un tiempo determinado, según las condiciones de cada uso, especialmente a carreras de treinta a cincuenta metros. Afirma el señor Brú que las de diez metros deben desecharse por perjudiciales, puesto que los jugadores tienen que hacer un esfuerzo mayor.

La parte técnica, como ya hemos dicho, consiste en enfrentarse dos equipos, inculcándoles el conocimiento del reglamento y el adiestramiento en el pase corto más fácil que el largo aunque éste más positivo que aquél, pero no en campos duros. También se les enseña la forma de despegar el balón, que pueden ser dos: como viene y después de retenerlo, cuando entran los medios; pero, nunca se debe hacer el pase hasta que entre un contrario.

El señor Brú nos dice que él tiene en el Español un auxiliar entrenador de nacionalidad húngara y que los entrenamientos de conjunto se realizan una vez por semana, verdadero examen, teniendo él el pito en la mano. Si la jugada se hace mal, se respita, y si un jugador se halla mal colocado se suspende el juego y se le

pregunta por qué se encuentra en aquella situación.

#### El campeonato nacional y Canarias

El señor Brú manifiesta que Canarias debe aspirar a tomar parte en el campeonato nacional, pues según sus referencias, nuestra región se halla deportivamente por encima de Murcia, Aragón y Castilla-Leonesa, que son las últimamente incorporadas.

La Federación Canaria—sigue diciendo—debe existir con su Comité Regional y Comités insulares, pues

así se gana el respeto de la ley y por gracia de la Federación Nacional se les permite la celebración de partidos con equipos nacionales y extranjeros.

Manera de tomar parte en el campeonato nacional? Celebradas las partidas insulares, que los campeones de las islas juegan aquí y el que resulte ostentador del título o viceversa a celebrar las partidas que le correspondan en la Península, en el lugar más inmediato.

Los jugadores canarios no pondrían dificultades, antes al contrario, les gusta viajar y su desplazamiento sería como un premio a su ascensión. En cuanto a la parte económica, no les reportaría tampoco sacrificio alguno, porque estaría asegurado el éxito con las partidas que tuvieran.

Con el tiempo podría conseguirse que alguna de esas partidas de campeonato nacional se efectuara en Canarias; pero, lo primero es federarse aquí y luego que envíen un delegado que les federe en la Nacional en debida forma y no como ahora se ha solitado.

#### El Español a Canarias

El señor Brú asegura que el Español vendrá a Canarias por hallarse ya conversado en principio su visita y esarse ultimando las condiciones de desplazamiento, pudiendo embarcar en Barcelona el día 4 del próximo mes de agosto.

Para esta excursión a Canarias, el Español aprovecha el compromiso que tiene de jugar dos partidos en Portugal, sin cuya circunstancia no podría visitarnos por lo costoso que les resulta salir de Barcelona. Aquí

jugará el Español con los equipos locales cuatro o seis partidos.

El Español—dice el señor Brú—no se desplace sin Zamora y sus principales elementos, y en este tournee vendrá con su cuadro completo, que forman el indiscutible guardameta del equipo nacional. Pasaría si se ha ultimado su ingreso en el Español, Zabala, Sapriza, Canal, O'Arriaga, Calcedo, Traval, Masuri, Pola y Kivall. Además se invitara a Sgibarba que está dispuesto a venir.

#### Objeto del viaje

Llegado hasta nosotros el rumor de que ha venido en busca de jugadores, se lo preguntamos a Brú y nos dice que podemos desmentirlo rotundamente, pues aunque quisiera no tendría donde colocarlos.

Muchos partidarios de los más entusiastas—nos añade—tienen aquí el Español y nos hubiera sido más difícil y más fácil registrar a cualquiera de ellos para que nos acompañara el jugador o jugadores que deseáramos.

La única finalidad de mi viaje—prosigue—es organizar esta excursión por la que Zamora siente interés hace mucho tiempo por ser la única región que no conoce y por lo que de aquí le centó Samitier, el pasado año al regreso de su estancia con el Club Natación.

Puedo también asegurarle que en las partidas que aquí celebra el Español no jugarán Ormar, Padrón y Ortiz sino con los elementos ya mencionados, a menos que por alguna se pida que actúen para verles jugar en el Español.

#### Otro equipo nuevo

El Real Club Tinerfeño acaba de constituir un equipo de fútbol, cuya lista de jugadores, presentada ya a la comisión organizadora de la Federación Insular Fútbol, es esta:

Don Arsenio Franquis, don Agustín Espinosa, don Felipe Machado, don Miguel Lecuona, don James Willis, Mr. H. H. Stewart, Mr. J. T. Maddock, don Francisco Lecuona, don Tomás Miranda, don Joaquín Feria, don Julio Fernández del Castillo, don José Calzadilla, don Juan la Rosa, don Enrique Ramírez Vizcaya.

Como se verá, lo integran elementos ya conocidos y otros de quienes hemos oído hacer elogios. Entre los ya conocidos se hallan cuatro prestigiosos: los señores Franquis, Feria, Espinosa y Fernández del Castillo, de quienes la afición, particularmente de los dos primeros—elementos veteranos—conserva un imborrable y

amable recuerdo. Al igual que el Olimpia, acabado de constituir, el Natación—como se denomina popularmente al equipo del Club Tinerfeño—inyectará nuevos bríos al fútbol local.

La presentación de ambos serán otros tantos acontecimientos deportivos.

Lo mismo que al Olimpia, deseamos al Natación muchos triunfos.

### El encuentro del lunes, Marino-Fomento, en Las Palmas

Conocido el resultado del encuentro verificado el lunes en Las Palmas en el campo Ciudad Jardín, entre los equipos Fomento, de esta capital, y Marino, de aquella ciudad, nos limitaremos hoy a dar a conocer algunos pormenores de cómo se desarrolló el partido en el que obtuvo un triunfo rotundo el equipo canario, por cuatro tantos a uno.

Desgraciadas por todos conceptos, pueden considerarse las dos situaciones del equipo local en la vecina is-

la, ya que el juego que desarrolló no pudo ser más pobre, dando la impresión en el encuentro del lunes de un conjunto falto de técnica y de poca penetración en sus líneas para contrarrestar el avasallador empuje de la línea defensiva marinista, que apoyada con inteligencia por la de medios, tuvieron un constante peligro la meta defendida por Pastano, que hizo defensas muy acertadas, debiéndose a su situación que el ataque no fuera mayor.

El Marino nos confirmó que es un equipo magnífico. Desde un principio impuso su juego, desarrollando sus delanteros combinaciones matemáticas logrando dominar a los nuestros, que jugaban desastrosamente, influyendo a este desencuentro el medio que se apoderó de algunos elementos, que perdían muchas jugadas por esta causa.

A nada de empezar el encuentro, se apuntó al Marino en primer tanto, debido a una jugada de Pita que centró y recogió el balón por Teodosio, lo mandó al fondo de la red de un fuerte tiro.

El Fomento buscó el empate, pero la falta de inteligencia entre los delanteros malograron sus propios avances, y otras veces eran cortados sin gran dificultad por la defensa contraria que estuvo segura en las intervenciones.

Algunas ocasiones perdió el Fomento de marcar por lo defectuoso que resultó la tripleta ofensiva, pues infinidad de veces los extremos centraron la pelota y no hubo quien la recogiera, por la atrayada que generalmente se encontraba y otras la mandaba fuera. Uno de estos centros fué recogido por Escarabajal, a dos pasos de la puerta, completamente solo, y cuando todos creían un tanto seguros, lanzó un zombombazo que va a los subes, siendo su precio un pequeño impulso con la cabeza para que la pelota hubiera entrado en la meta contraria.

En cambio, los marinistas se creían por momentos, haciendo avances peligrosísimos, que la mayoría de las veces remataban a goal y que gracias a la labor de Pastano, no se tradujeron casi todos en tantos a su favor. En uno de estos avances, Mandarries, extremo izquierdo marinista, lanzó un chut de ángulo que me agravemente no se convirtió en tanto, porque el portero fomentista pudo desviar el balón a «corner», con dificultad.

Y así, con estas características de juego brillante por parte del Marino y pésimo por el Fomento, de desastroso todo el partido dejando el equipo local una pobre impresión de su juego, pues no se logró ninguna jugada en este encuentro, digna de elogio. Tal la exhibición desgraciada que tuvo. Acceso fuera principal causa de esta pésima situación, ser la primera vez que el Fomento jugaba en un terreno flojo; pero lo cierto es que nunca hemos visto a este equipo jugar tan mal, como lo hizo en Las Palmas en esta ocasión.

Los otros tres tantos que se apuntó al Marino, fueron hechos dos por Teodosio y uno por Miguel Gil, todos en el primer tiempo; y el que logró el Fomento, por Pacheco, al ejecutar un «penalty» en que incurrió un defensor del Marino por zancadillar a Escarabajal en una de sus características escapadas.

El público, inerte durante el encuentro, no cesó de gritar en toda la tarde, llegando al extremo de amenazar a algunos jugadores, cuando éstos tenían alguna entrada dura cortar un avance de los marinistas. Esta actitud hostil del público, influyó mucho al desencuentro del equipo local.

R.

# TELEGRAMAS

Madrid, 15.—110.

## De la Península

### Banda de estafadores de bancos, detenida

La policía de esta corte ha detenido una banda compuesta por diez estafadores, capitaneada por Enrique Gallo.

Esta banda proyectaba estafar el mismo a los bancos Hispano-Americano, Central, de Cartagena, de Vizcaya, Calamarte, Sainz y London County.

Para llevar a cabo las estafas se iban a valer de cheques admirablemente falsificados.

### Caída de un caballo

En la Dehesa de la Villa se espantó el caballo que montaba el soldado de Sanidad, Eustaquio Pujol, quien sufrió una aparatosa caída.

A consecuencia del accidente, Pujol se fracturó el cráneo y recibió otras lesiones.

### Regreso

Ha regresado de su viaje a París, los marqueses de Viana.

### La conferencia hispano-francesa

Ayer se volvieron a reunir los delegados franceses y españoles de la conferencia de colaboración en Marruecos.

Los delegados expresaron a los periodistas que se habían comunicado las contestaciones de sus respectivos gobiernos a determinados extremos y que en su virtud se habían adoptado los precedentes acuerdos.

### Lamentaciones de Gómez Jordana

El presidente de la conferencia franco-española, Sr. Gómez Jordana, se lamentó a los periodistas de las informaciones que han publicado varios extranjeros sobre acuerdos tomados por la conferencia, y las cuales, por ser

equivocadas, despistarán a la opinión.

Jalifa de 15 años de edad

Ha sido nombrado Jalifa de la zona española de Marruecos, Muley Hassan, hijo segundo del anterior Jalifa.

Muley Hassan tiene actualmente quince años de edad.

A la llegada del Sr. Primo de Rivera a Tetuán, Muley Hassan será públicamente proclamado Jalifa.

Consejo

Ayer tuvo el Directorio la reunión de costumbre.

Se dió cuenta de las últimas noticias recibidas de Marruecos, las cuales eran muy optimistas.

Cosas que no pueden revelarse

A la salida del Consejo, los periodistas interrogaron al jefe del Directorio sobre los asuntos tratados en la reunión.

El señor Primo de Rivera contestó que se habían tratado cosas muy importantes, que por ahora no pueden revelarse a nadie.

No tomaron Tazza sino un desfiladero

Las noticias recibidas de Rabat desmienten que los moros rebeldes se hayan apoderado de Tazza.

En cambio, dicen esos informes que los rifles se apoderaron del desfiladero Bab-el-Tazza.

Madrid, 15—1'30.

Los contratos con la Tabacalera, ultimados

Han sido ultimados los nuevos contratos entre la Compañía Arrendataria y los fabricantes de tabaco.

Nota.—Sobre este asunto leemos en un periódico de Las Palmas:

«Madrid 13 3'20 noche. Se ha resuelto favorablemente, firmando hoy, el contrato de la Tabacalera con Las Palmas.»

Regreso a Canarias

Se han marchado a Cádiz, con objeto de tomar el vapor que los ha de conducir a Canarias, los fabricantes de tabaco don Juan Padrón, de Santa Cruz de Tenerife, y don Severino Viera, de Las Palmas.

También han emprendido el viaje de retorno a Canarias, don José de Aguiar Martín, don Salvador Manrique de Lara y don Emilio Valle y Gracia, presidente, consejero y secretario del Cabildo Insular de Gran Canaria, respectivamente.

Pedidos de tabaco de un trimestre y extraordinario

Se ha comunicado a los fabricantes de tabacos de Canarias, la orden de remesar los pedidos correspondientes al trimestre de julio, agosto y septiembre.

Se halla pendiente de firma un pedido extraordinario de tabaco que han de suministrar los fabricantes de Canarias.

Jefe de la Sección Administrativa

La Gaceta anuncia un concurso para proveer la plaza de jefe de la Sección Administrativa de primera enseñanza de Tenerife.

Rifa en combinación con la Lotería

También la Gaceta autoriza al presidente del Círculo Mercantil de La Laguna, para efectuar una rifa en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional de once de diciembre próximo.

Se prospera

A causa del excesivo trabajo que pesa en el obispado de esta corte, ha sido creado un obispo auxiliar, para cuyo puesto fué designado el auditor de la Nunciatura, monseñor Sale.

Pruebe Vd. el Whisky

TEACHER

Mundialmente conocido

El 14 de Julio

En la Embajada de Francia en esta corte se festejó con una brillante recepción la fecha del 14 de Julio.

El Sr. Peretti de la Rocca pronunció un discurso, en el que elogió las declaraciones hechas por el presidente del gobierno francés, M. Painlevé, para pacificar Marruecos.

Se congratuló de que se llegase a una colaboración militar hispano-francesa en el territorio marroquí.

Terminó su discurso el señor Peretti de la Rocca, felicitándose de la armonía en que se viene desarrollando dicha conferencia.

Reos indultados

Han sido indultados del resto de la pena que les quedaba que cumplir en presidio, atendiendo ruegos de gran número de entidades españolas, los reos de Benagalbón.

Con rumbo... pero sin rumbo

Ha zarpado del aeródromo de Getafe, con rumbo

Nota.—Este despacho trae una nota, que dice: "Madrid ahí termina".

CAMBIOS

Libras,	33'51
Franco,	32'40
Dólares,	6'88

MESA

NOTICIAS

A las 4 y media de ayer tarde fondó en nuestro puerto, procedente de Las Palmas, el señero español "Infanta Isabel".

Después de permanecer varios días en nuestro puerto, ayer tarde salió para Nueva York el vapor correo norteamericano «Utowana».

LUZ Y VIDA

El próximo domingo 19, a las 5 y media de la tarde,

GRAN MATINÉ

amenizado por un sexteto de esta capital.

A las 5 y media en punto.

PROSPERIDAD-NAKENS

La junta directiva de esta sociedad, en vista de que gran número de socios han solicitado la repetición del baile BLANCO AZUL, ha acordado celebrar un último baile en la noche del sábado próximo, con un nuevo decorado.

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios, rogándole se dé a los invitados en unión de sus respectivos familiares.

San Cruz de Tenerife, 14 de Julio de 1925.—P. A. de la J. D.: El Secretario, Tomás de la Rosa.

El "Teide" trae de Cádiz

para Restaurant BONNET Mariscos frescos y otras novedades

Candelaria, 26 RESTAURANT BONNET

Exámenes de Septiembre

Preparación fácil y rápida para ingreso en el Bachillerato Normal, etc. Enseñanza del Francés.

Matemáticas elementales y superiores practicamente enseñadas por profesor competantísimo.

Clases de cultura primaria general (no colegio) para señoritas por profesora bachiller y maestra con títulos obtenidos en Madrid.

Razón o avisos por escrito en Miraflores 28.

Ingreso para Policía

Exámenes anuales para ingreso en la Escuela de Policía, preparación completa por funcionario del Cuerpo.

Clases especiales de Matemáticas

Miraflores, número 28

\*\*\*\*\*

Sombrerería y Pelotería

DOMINGO PEREZ GONZALEZ 44, Alfonso XIII, 44

Esta acreditada casa ha recibido nuevamente las últimas novedades en sombreros de todas clases y calzado de lujo para caballeros, señoras y niños, de las mejores marcas del extranjero, nacionales y los finisimos modelos de novedad de la casa de Colonia (Alemania)

- Sombreros de fieltro en colores.
- Sombreros de paja fantasía.
- Gorras japonesas azul marino.
- Sombreros de felpa inglesa.
- Chisteras inglesas.
- Sombreros de Kaki para niños.
- Gorras de Kaki para caballeros.
- Boinas bilbainas azules.
- Panamás para caballeros y Sras.
- Gorras de lana en todas clases.
- Zapatos de charol para caballeros.
- Zapatillas de cha ol para señoras.
- Calzado varias clases para niños.
- Brodquin becerro color, caballeros.
- Brodquin escoria negra, caballeros.
- Calzado de jona en todos tamaños.
- Calzado forma inglesa, señoras.
- Zapatos ingleses becerro color para caballeros.
- Polacas glase para señoras.
- Imperiales glase, señoras y niñas.

De todos estos artículos y otros muchos difíciles de mencionar hay grandes existencias para la venta al por mayor. Véase la variación de artículos en las escaparates de este comercio.

La casa de la provincia más importante en su ramo.

\*\*\*\*\*

Las consumidoras de carbón Cok y vegetal

El almacén de ultramarinos MI BODEGA, tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela y al público en general, el acreditado carbón de brezo y de cok, que con tanto fervor ha procurado siempre esta casa, conseguir las mejores calidades de este artículo, para que sus clientes puedan estar confortables y no dejen nunca de comprarlo en esta casa.

A la inmejorable clase de carbón, le suma el buen servicio a domicilio que tiene establecido, pues al recibir el aviso del cliente, se sirve con la mayor prontitud. Los precios son siempre a la altura de la mayor competencia.

Me suministran: MI BODEGA, frente a la Plaza de Weyler y Parque de Artillería.

Modista

Providencia Hernández Pérez, se ofrece a las señoras para ir a sus domicilios durante algunas horas, para cortar, preparar y probar prendas de vestir.

Honorarios módicos. Los avisos se reciben en su domicilio, Sabino Berthelot, número 1, donde también se admiten oficiales de modista.

Pájaros

de todas clases, se compran en el establecimiento «Los Cambulloneros», Candelaria, número 42.

Wanco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros FUNDADA EN 1880

Seguros sobre la vida y Rentas vitalicias en todas sus combinaciones Seguros de transportes, marítimos terrestres y de viajeros

Fondos de garantía en 31 de Diciembre de 1924, 86.810.978'56

Pagos a los asegurados en el año 1924, 7.892.208,19

Total pagado por la Compañía desde su fundación a los asegurados, 124.408'894'40

Domicilio social: Ramba de Cataluña, 18.—BARCELONA.—Sucesoral en Madrid: Calle de Alcalá, 25. (Edificio propiedad de la Compañía)

Delegaciones en todas las capitales de España.—Agencias en todas las poblaciones de importancia. Delegados: Sras. Viuda e hijos de A. Yanes, Santa Cruz de Tenerife. Sub-Inspector: Don Emilio Mandillo, Teobaldo Power, número 22, Santa Cruz de Tenerife

Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría General de Seguros, en 1 de Febrero de 1924.

G. Robayna Galván

Medicina general, piel y sexuales

Ex-ayudante de clínica del Hospital de San Juan de Dios y del

Dispensario Azua de Madrid.

Consultas diarias de 12 a 1 y de 3 a 5.

Candelaria, 31

PEDID



El cigarrillo de la acreditada fábrica. H A B La Lucha Que es el mejor que se fuma en la Provincia. A N A

BODEGAS BILBAINAS S. A.

Vinos finos de la Rioja Gran Cognac FARO

Vinos de Alicante en bocoyes

AGENTE: EDMUND CAULFIELD.

¿Quiere usted vestir bien?

Pues No puede tener nada mejor que un traje hecho de Tela Inglesa

LA CUAL ES RECONOCIDA COMO LA MEJOR EN TODO EL MUNDO

HAY

Telas de Lana Pura Sedas Franelas Frescos Driles Telas de Sport Sergas finas, etc. etc.

EL MAYOR Y MEJOR SURTIDO EN ESTAS ISLAS

SE VENDEN DESDE UNA YARDA A PRECIOS COMO AL MAYOR.

Vea Vd. las muestras cómodamente en su casa: Llame por teléfono al 549

V. DALGOUTTÉ-PEARSON SAN JUAN BAUTISTA, 5

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Persil

Lava la ropa automáticamente, sin mucho trabajo y sin estropearla. Cualquier niña puede lavar con PERSIL, porque su modo de empleo es muy simple.—El que haya probado el PERSIL, nunca tomará otra cosa para lavar su ropa. Pruébalo y se convencerá. ¿Quiere V. ahorrar tiempo y dinero? Pida siempre el PERSIL. De venta en todos los almacenes.

Importador en la Provincia de Canarias Gysbert Pfingsthorn San Francisco, 23

Venta de un chalet

Se vende un chalet amplio, con todas las comodidades necesarias para una familia numerosa, (gas a presión, tubería para agua caliente, etc.), situado a la altura del Gran Hotel Quisisana, rodeado de terrazas y jardines acabados de fabricar y deshabitado.

Corresponde a esta propiedad un magnífico garaje que tiene cabida para dos automóviles, palomar y un gran campo de "tenis" con todas las medidas reglamentarias. La entrada de esta propiedad es por la calle 25 de Julio.

Darío razón en la misma finca o en la calle de Imeldo Seris núm. 118 (s). Teléfono, núm. 67.

Los diabéticos de enhorabuena

pues en la droguería de AYALA se ha recibido el FERMENTIN, tan solicitado para defenderse y curarse de esta enfermedad.

LA PRIMITIVA

AVISO

El dueño de esta casa de huéspedes tiene el gusto de poner en conocimiento de su clientela y del público en general que ha trasladado su negocio de la calle de Ferrer, a la de Consolación, número 13.

Esta casa cuenta con un inmejorable servicio, a precios económicos. Pensión completa, 150 pesetas mensuales; sin cama, 120 pesetas; cubierto de cuatro platos, vino, postres, café o te, 2,50 pesetas.

También se sirven portavivandas, a buenos precios. Para más informes en la misma Consolación, 13

CAÑAS PARA TOMATEROS

Se venden en los almacenes de BAUTISTA y MARTINON. Para su compra dirigirse a sus oficinas, calle de Eduardo Cobian, antes Marías, número 27.—Santa Cruz de Tenerife.

COÑAC TERRY

